
 
 

 

 

  

 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARATAÍZES ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, PRIMEIRO SEMESTRE, DO BIÊNIO 

(2025/2026), DA OITAVA LEGISLATURA (2025/2028), DA 

MUNICIPALIDADE NA CÂMARA MUNICIPAL DE MARATAÍZES/ES, QUE SE 

REALIZOU NA TERÇA-FEIRA, TRÊS DE MARÇO, ANO DOIS MIL E VINTE E 

SEIS, ÀS DEZOITO HORAS (03/03/2026, 18h). 

 

 

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente: ERIMAR DA SILVA LESQUEVES – MDB 

Vice-Presidente: ANDERSON DE SOUZA LAURINDO - PSB 

Secretário: JORGE MARVILA – PSDB 

  

Aos três dias do mês de Março o do ano de dois mil e vinte e seis no Plenário Elias da Silva, localizado na Avenida 

Governador Francisco Lacerda de Aguiar, nº 113, centro, Marataízes/ES, CEP; 29.345-000, o Sr. Erimar da Silva 

Lesqueves, Presidente, reuniu-se em Sessão Ordinária no Primeiro Semestre do Primeiro Ano Legislativo, Biênio 

dois mil e vinte e cinco e dois mil e vinte e seis (2025/2026), Primeira Parte da Oitava Legislatura (2025/2028) 

da Municipalidade na Câmara Municipal de Marataízes/ES, realizou cumprimentos e determinou que a 

Secretária fizesse a chamada dos vereadores presentes. Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres 

Senhores Vereadores: Anderson de Souza Laurindo - PSB, Arilson Rocha Fernandes - AGIR , Erimar da Silva 

Lesqueves - MDB, Eraldo Duarte Silva Junior-PS, Francisco Pereira Brandão – REPUBLICANOS, Hudson Paz Teixeira 

– AGIR, Isaque Gomes Serafim – REPUBLICANOS ,  Jorge Marvila Fernandes – PSDB, Josiene da Costa - PODEMOS, 

Leonildo Gomes Ribeiro – DC, Pedricio Pereira Marvila - PV e Weliton da Silva – PSB. Com ausência justificada do 

vereador Com ausência do Vereador Jorge Marvila- PSDB. 

Havendo quórum regimental, o Presidente, em nome de Deus, declarou aberta a sessão ordinária. Instalaram-se 

os trabalhos. O presidente solicitou que todos ficassem de pé, e nos termos do §3º do artigo 109 do REGIN, que 

a Secretária fizesse a leitura bíblia, e logo após, que o Vereador Weliton fizesse uma oração. Ato contínuo, o 

Presidente Erimar convidou a todos que se mantivessem de pé para ouvir o hino nacional. Nesse sentido, neste 

dia entoou-se o Hino Nacional. Em seguida, o Presidente, nos termos do artigo 110 e seguintes do REGIN, 

solicitou que a Secretária fizesse a leitura do expediente do dia, as quais sobre a mesa constaram as seguintes 

matérias: MOÇÃO DE APLAUSOS N° 125/2025 – PROTOCOLO  2057/2025 -   Assunto: Moção de Aplausos à 

Sra. Luciana Ribeiro Xavier Mendes da Silva. Autor: Vereador Arilson Rocha Fernandes. MOÇÃO DE APLAUSOS 

N° 126/2025 – PROTOCOLO 2058/ 2025 – Assunto: Moção de Aplausos à Sra. Daniele Gomes de Lima Silva. 

Autor: Vereador Arilson Rocha Fernandes. MOÇÃO DE APLAUSOS N° 127/2025 – PROTOCOLO 2059/2025 

– Assunto: Moção de Aplausos à Dra. Daiana Araujo de Carvalho Oliveira. Autor: Vereador Arilson Rocha 

Fernandes. MOÇÃO DE APLAUSOS N° 03/2026 – PROTOCOLO –159/2026- Assunto: Moção de Aplausos à 



 
 

 

 

equipe “Modelos do Pedal”, em conjunto com a “Academia Modelo Fitness”. Autor: Vereador Leonildo Gomes 

Ribeiro. MOÇÃO DE APLAUSOS N° 07/2026- PROTOCOLO 247/2026 – Assunto: Moção de Aplausos ao 

Ilustríssimo Secretário de Turismo, Sr. Rodrigo Carvalho Nascimento. Autor: Vereador Jorge Marvila. 

Ato contínuo foi iniciada o PEQUENO EXPEDIENTE/ORADORES INSCRITOS. Inscreveram-se para o 

pronunciamento os Vereadores: 1) Hudson (cumprimentou a todos os presentes. Em seguida, relatou que esteve 

na Secretaria de Educação tratando sobre a comissão de progressão dos professores, informando que o processo 

foi encaminhado ao Governo para análise e ressaltando que a classe da educação é muito merecedora desse 

reconhecimento. Também mencionou uma reunião com a Guarda Municipal sobre a indicação referente ao prazo 

de adequação para o ensino superior, destacando que alguns guardas ficaram de fora por falta de tempo para se 

adequar. Disse que irá cobrar novamente e afirmou que continuará defendendo a classe, parabenizando ainda a 

Guarda pelo trabalho realizado durante o verão. Em seguida, falou da necessidade de uma audiência pública 

sobre saúde e bem-estar animal em Marataízes, destacando que o município está atrasado nesse tema. Informou 

que já apresentou uma indicação, explicou a diferença entre indicação e projeto de lei e disse que pretende 

dialogar com o setor de meio ambiente para buscar soluções, principalmente em relação ao grande número de 

animais e à necessidade de castração. Por fim, relatou que esteve no bairro Acapulco e disse ter ficado espantado 

com informações sobre fiscalizações no município, afirmando que muitas estariam sendo aprovadas sem 

consulta à população. Disse não conhecer ninguém que tenha sido questionado e ressaltou que o assunto não 

deve ser usado para politicagem.) 2) Weliton (cumprimentou a todos os presentes. Em seguida, pegou carona 

na fala do vereador Hudson sobre sites que vêm fazendo críticas aos vereadores. Comentou sobre as avaliações 

negativas em relação às fiscalizações, afirmando que essa não é a realidade que tem ouvido nas ruas, pois, 

segundo ele, os vereadores vêm sendo reconhecidos e aplaudidos pela população pelos serviços prestados.), 3) 

Anderson (cumprimentou a todos os presentes. Em seguida, comentou sobre a fala do vereador Weliton, 

afirmando que a denúncia mencionada foi feita no ano passado e que, por isso, os vereadores vêm sendo 

cobrados e precisaram agir com firmeza. Disse que estão pagando um preço que não deveriam pagar e que a 

gestão precisa melhorar. Ressaltou ainda que espera que a própria gestão procure os vereadores para tratar do 

assunto e afirmou que tem coragem de citar nomes, se necessário. Destacou que o momento de cobrança é agora 

e que a responsabilidade não é apenas dos vereadores, mas vem de situações anteriores. Acrescentou que a 

pesquisa mencionada é da própria gestão atual e finalizou dizendo que continuará cobrando e seguirá agindo da 

mesma forma que sempre foi e pedindo respeito.) 4) Josiene (cumprimentou a todos os presentes e parabenizou 

todas as mulheres, destacando que nesta semana se comemora o Dia Internacional da Mulher. Em seguida, 

informou que pretende colocar em pauta um tema importante, relacionado à criação de referências técnicas 

para atendimento às mulheres em situação de violência. Recordou que, no ano passado, apresentou uma 

indicação propondo a criação de um centro de referência para as mulheres, ressaltando que Marataízes possui 

atualmente um número elevado de registros de violência contra a mulher em comparação com municípios 

vizinhos. Destacou a necessidade de políticas públicas e referências técnicas voltadas à defesa dessa pauta, 

afirmando que essa iniciativa será muito importante para o município. Por fim, informou que também 

apresentou, no expediente, uma indicação para a criação de uma referência de atendimento, por meio da 

Secretaria de Saúde, voltada às pessoas com pré-diabetes. Relatou que, quando atuou como secretária, ficou 

surpresa com a quantidade de casos existentes no município.), 5) Isaque (dispensa), 6) Jorge Fernandes 



 
 

 

 

(cumprimentou a todos os presentes. Em seguida, afirmou que todos os vereadores são cobrados diariamente 

pela população. Disse que, em janeiro de 2025, o novo prefeito assumiu a gestão e que já se passaram 1 ano e 3 

meses desde então. Ressaltou que é um vereador comprometido com o povo e que aguardou esse período para 

observar a situação do município. No entanto, afirmou que a situação da saúde está bastante complicada. Por 

fim, informou que voltará a abordar o assunto no próximo expediente.), 6) Pedricio (dispensa), 7) Francisco 

(cumprimentou a todos os presentes e iniciou falando sobre sua Moção de Aplausos destinada à atleta Daiana, 

que conquistou o primeiro lugar em uma competição, destacando sua garra, coragem e também seu trabalho 

como professora. Ressaltou a importância de valorizar os professores. Em seguida, comentou sobre a situação 

dos ex-monitores e destacou que o papel dos vereadores é fiscalizar. Por fim, afirmou que o prefeito deveria 

visitar as escolas para verificar a situação em que se encontram, dizendo que a área da educação está deixando 

a desejar nesta gestão.), 8) Arilson (dispensa). Ato contínuo passou o presidente para o GRANDE EXPEDIENTE, 

momento em que os vereadores se manifestaram na seguinte ordem: 1) Josiene, 2) Eraldo, 3) Isaque, 4) Jorge 

Fernandes, 5) Pedricio, 6) Anderson, 7) Francisco, 8) Welinton, 9) Hudson, 10) Arilson.  Esta sessão pode ser 

conferida em sua íntegra, no Canal da Câmara Municipal de Marataízes/ES, por meio do sítio eletrônico YouTube 

em: https://www.youtube.com/watch?v=yHaurfcFAbQ.   

Ato contínuo, o Presidente abriu a discussão para a Moção de Aplausos N° 01/2026 sob protocolo 154/2025. 

Aberta a discussão, não houve discussão, foi à votação. Moção APROVADA por unanimidade dos vereadores 

presentes com ausência dos vereadores Arilson e Leonildo. Em continuidade, o presidente abriu a discussão 

para a Moção de Aplausos N° 125/2025 sob protocolo 2057/2025. Aberta a discussão, não houve discussão, 

foi à votação. Moção APROVADA por unanimidade dos vereadores presentes com ausência do vereador Jorge 

Marvila. Em continuidade, o presidente abriu a discussão para a Moção de Aplausos nº 126/2025 sob 

protocolo 2058/2025. Aberta a discussão, não houve discussão, foi à votação. Moção APROVADA por 

unanimidade dos vereadores presentes com ausência do vereador Jorge Marvila. Ato continuo,  

o Presidente abriu a discussão para a Moção de Aplausos N° 127/2025 sob protocolo 2059/2025. Aberta a 

discussão, não houve discussão, foi à votação. Moção APROVADA por unanimidade dos vereadores presentes 

com ausência dos vereadores presentes. Em continuidade, o presidente abriu a discussão para a Moção de 

Aplausos N° 03/2026 sob protocolo 159/2026. Aberta a discussão, não houve discussão, foi à votação. Moção 

APROVADA por unanimidade dos vereadores presentes com ausência do vereador Jorge Marvila. Em seguida, o 

presidente informou a retirada de pauta da Moção de Aplausos N° 07/2026, considerando que o vereador 

autor Jorge Marvila não está presente na sessão. Em seguida, o vereador Anderson solicitou que as indicações 

fossem votadas em bloco. Em seguida, o Presidente consultou os vereadores sobre o pedido do vereador 

Anderson. Os vereadores que aprovam permaneçam sentados, tendo todos os vereadores presentes 

permanecidos sentados, o Presidente declarou aprovada por unanimidade dos vereadores presentes com 

ausência do vereador Jorge Marvila. ORDEM DO DIA/MATÉRIAS À DELIBERAÇÃO. Ato contínuo, solicitou o 

Presidente que a Secretária fizesse a leitura do parecer referente as indicações de n° 07/2026 (Processo nº 

158/2026),10/2026 (Processo nº 236/2026). A secretária fez à leitura de todas as indicações citadas, tendo o 

Presidente colocado as indicações em discussão. Não havendo nenhuma discussão, o Presidente colocou as 

indicações em votação, informando que, os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. Todos os 
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vereadores permaneceram sentados, tendo o Presidente declarado aprovado por unanimidade dos vereadores 

presentes com ausência do vereador Jorge Marvila. 

O Presidente, Erimar da Silva Lesqueves, parabenizou o vereador Pedrício pelo seu aniversário na data anterior, 

bem como o vereador Anderson, que fará aniversário no dia 05/03, e o funcionário desta Casa de Leis, Amarildo, 

também pela passagem de seu aniversário. Desejou a todos muita saúde e paz. Comunicou, ainda, que a reunião 

das Comissões será realizada na próxima segunda-feira, dia 09/03/2026, às 14h00. Por fim, informou a todos 

que seriam entregues as Moções de Aplausos, encerrando a sessão. Em seguida, agradeceu a presença de todos 

e, não havendo mais nada a ser tratado, declarou encerrada a presente sessão. 

 

 

ERIMAR DA SILVA LESQUEVES 

Presidente 

 

 

ANDERSON DE SOUZA LAURINDO 

Vice-Presidente 

 

 

JORGE MARVILA 

Secretário 
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